联合国  $\mathbf{S}_{/2010/27}$ 



## 安全理事会

Distr.: General 18 January 2010

Chinese

Original: English

## 2010年1月18日墨西哥常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示,谨随函转递墨西哥起草的关于海地局势的工作文件,请在 定于 2010 年 1 月 18 日星期一举行的海地问题会议上作为安全理事会的文件分发 为荷。

常驻代表

大使

克劳德•埃列尔(签名)

180110



## 2010年1月18日墨西哥常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

[原件:西班牙文]

海地发生地震 5 天以来,该国基础设施被毁,逾 10 万人丧生,更多人受伤和受影响。

墨西哥关切地看到,这场灾难影响普遍,医院、学校、教堂和政府建筑物悉 数被毁,成千上万人流落街头无家可归。

太子港供水供电等基本服务几乎完全瘫痪。医疗设施不堪重负,许多已停止运转。

为应对这一局势,国际社会动员起来,提供实物和资金的紧急人道主义援助; 这一声援与合作努力,在最近其他自然灾害中是前所未有的。

今天,安全理事会必须确保这一行动能在紧急阶段过后维持一段必要时间, 重点致力于海地的重建和可持续发展。

- 1. 然而,尽管联合国海地稳定特派团(联海稳定团)开展了行动,美国军事人员也对海地政府提供了合作,但当地情况没有得到控制。造成这一情形的主要因素可归纳如下:
- (a) 缺乏能够协调向平民发放援助物品的中央当局,这已造成哄抢情况,必然导致进一步爆发暴力行为:
  - (b) 死者长期暴尸街头没有被埋葬, 行将导致无法控制的紧急卫生状况;
- (c) 随着时间推移,倒塌建筑物废墟中掩埋的受害者被活着救出的机会更加 渺茫。因此,死亡人数和公众卫生风险将会增加;
- (d) 海地政府和国家各机构缺乏保障管理国家的起码基础设施,而且无法设想短期内能恢复应有的控制;
- (e)除了人口流离失所之外,暴力风险必然导致到邻国寻求避难的压力,这样造成的局势可能危及区域稳定与和平:
- (f) 鉴于破坏规模之大,如果应对这一紧急情况的行动方法甚至不足以应对 并非如此严重的情况,就无法恢复正常的人道主义局势。
- 2. 会员国应确保联合国具备履行其责任所需的资源。墨西哥赞扬迄今采取的努力和行动。然而,应对这场灾难还需要做出远远更多努力。
- 3. 作为对维护国际和平与安全负有首要责任的机构,安全理事会必须发挥应有的作用。在这方面,安理会可考虑采取以下措施:

2 10-21146 (C)

- (a) 研究联海稳定团的任务规定,根据秘书长提交的报告所做评价,使之适应当前需求:
  - (一) 联海稳定团的三项主要任务是:推进保障安全稳定的环境;支持政治进程;促进和保护人权。今天,我们必须以第一项任务为工作重点;
  - (二) 在这个早期阶段,联合国和联海稳定团的工作是抢救尽可能多的生命。另外一个事实是,300万受灾者需要协调的救灾援助计划满足其基本需要,包括食品、卫生、保护、教育和住房。这些目标能否实现取决于我们是否有能力恢复国家权力;
  - (三) 因此,在短期内,安全理事会应调整联海稳定团在重建、人道主义援助和维护国家稳定与安全领域的工作;
  - (四) 尤其要加强特派团以下领域的工作: 协助恢复和维持公众安全和公共秩序; 集中致力减少社区暴力行为;
  - (五) 目前,联海稳定团的工作应考虑分两个不同阶段进行:应急和重建。海地之友小组或一个较小范围的小组应持续监测联海稳定团的行动情况;
- (b) 与捐助国和部队派遣国密切协调,改组和加强联合国系统在海地的存在。

10-21146 (C) 3